

# ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа  
Распространяется в Северо-Кавказском и  
Южном федеральных округах РФ,  
на российских военных базах в Закавказье

Издаётся с 25 ноября 1919 г. (12+) №15 (24475) 20 - 26 апреля 2020 года

## АрМИ-2020: «бились» танкисты и «пехота»



**Окружные этапы конкурсов «Танковый биатлон» и «Суворовский натиск» прошли в Волгоградской области, на общевойсковом полигоне Прудбой. В ходе состязаний среди танковых и мотострелковых взводов определились победители, которые представят Южный военный округ на всероссийском этапе АрМИ-2020.**

### Адрес конкурсов - Прудбой

Апрель в ЮВО проходит под эгидой окружных этапов конкурсов АрМИ-2020, в которых принимают участие военнослужащие дислоцированных на Юге России воинских частей и соединений. Традиционно заезды боронаемашин и выполнение других конкурсных задач проходят на полигоне Прудбой. Именно здесь создана лучшая в ЮВО биатлонная трасса, позволяющая соревноваться экипажам танков Т-72Б3 и боевых машин

пехоты БМП-2.

Кажется, что рёв движков на Прудбойском полигоне никогда не замолкает. По сути так оно и есть - занятия с личным составом подразделений Сухопутных войск проводятся в режиме конвейера - зимой и летом, днём и ночью. В конце зимы к этому добавляются и конкурсы АрМИ. Вот и в 2020 году Прудбой принял у себя сразу несколько этапов различных состязаний профессионального мастерства. В том числе «Танковый биатлон» и «Суворовский натиск».

Вначале в Волгоградской области танкисты и мотострелки мерились силами на армейских этапах конкурсов. Затем пришло время сойтись в окружных соревнованиях.

Нужно отметить, что личный состав полигона отлично подготовился к предстоящим «гонкам» людей и машин. Это в полной мере оценил заместитель министра обороны РФ генерал-лейтенант Юнус-Бек Евкуров, незадолго перед этим побывавший на Прудбое. Он внимательно осмотрел его учебно-материальную базу. Среди тех, кто был непосредственно привлечён к подготовке биатлонной трассы и других участков старшина Олег Казак, сержанты Юрий Котов и Серж Мкртчян.

Как рассказал начальник полигона подполковник Андрей Евтенко, в этом году на трассе были оборудованы дополнительные участки, в том числе для стрельбы боевых машин (не

только танков, но также БМП и другой техники). Этот элемент активно отрабатывается в ЮВО.

### Биатлон покажет, кто бойчей...

На старт «Танкового биатлона» вышли четыре команды. Три из них представляли общевойсковые армии ЮВО и ещё одна - часть окружного подчинения. Это российская военная база, дислоцированная в Армении.

Кстати, проходящие службы за пределами России военнослужащие заезда прибыли на Прудбой, чтобы изучить нюансы трассы и дополнительно потренироваться в решении конкурсных задач. А таких немало - от выполнения нормативов и практической отработки тактических приёмов до прохождения простой биатлонной трассы. Последнее испытание, к слову, является комплексным - экипажу необходимо пройти есте-

ственные и искусственные препятствия, поразить из танковой пушки и пулемётов различные цели и продемонстрировать скоростные возможности бронемашин. Ошибки чреваты наказаниями - пит-стопами и штрафными кругами. А это - потеря драгоценного времени и как итог - утрата шансов на победу.

В процессе прохождения трассы работает весь экипаж. Мы «пашем» на износ. Это по сути воспроизведение действий на реальном поле боя, - говорит командир танка рядовой Камил Мурсалиев.

Было бы прекрасно, если бы при выполнении боевых или учебно-боевых задач все действовали как «трио» рядового Мурсалиева. Его подчинённые (наводчик-оператор рядовой Мерген Абеев и механик-водитель рядовой Иван Козенко) вместе со своим командиром продемонстрировали поистине виртуозное владение вверенной техникой - они прошли трассу без единой ошибки и остановки, поразив при этом все мишени. Во многом благодаря именно этому экипажу 1-е место было безоговорочно отдано команде 49-й общевойсковой армии (капитан команды - командир танкового взвода лейтенант Павел Сажожников). Впрочем, отменно смотрелось всё подразделение лейтенанта Сажожникова.

Отметить следует и наставника команды капитана Леонида Петрова. По итогам соревнований он был назван лучшим тренером дружины. Что не удивительно. В прошлом капитан Петров и сам становился победителем международного этапа «Танкового биатлона». К тому же он приводил уже к чемпионству своих «спортсменов».

Справедливости ради нужно сказать, что достойно сражались и представители других команд. Не случайно ведь в номинациях «Лучший специалист» был выделен не только уже названный командир танка из 49-й армии рядовой Камил Мурсалиев, но и военнослужащие 8-й и 58-й армий: младший сержант Константин Алексеев и гвардии сержант Геннадий Шалдаев. Они признаны лучшими механиком-водителем и наводчиком-оператором соответственно.

Волнения особо и не было. Я старался действовать так, как учили и как бы работал на обычных практических занятиях. Единственное, конечно, не хотелось подвести своих однополчан, - признался младший сержант Алексеев, который проходит службу в танковом полку легендарной 150-й мотострелковой дивизии.

Окончание на 2-й стр.

### Контрольная проверка: кого жалят «Осы»



стр.3

### Война войной, обед - по расписанию



стр.6

### Территориальный вопрос: на высоком берегу Амура



стр.7

### Округ и регионы

## Парад Победы перенесён

**Президент РФ Владимир Путин объявил о переносе парада Победы на Красной площади из-за коронавируса.**

«Для проведения парада 9 Мая его подготовка должна быть начата уже сейчас, прямо сейчас. Но риски, связанные с эпидемией, пик которой не пройден, ещё чрезвычайно высоки. И это не даёт мне права начинать сейчас подготовку к параду и другим массовым мероприятиям», - сказал глава государства на встрече с постоянными представителями Совета Безопасности.

Президент поручил Минобороны России, а также руководителям силовых ведомств изменить график и перенести подготовку к параду в Москве и регионах.

Российский лидер отметил, что, несмотря на переносы, День Победы отмечается именно 9 Мая, эту дату невозможно отменить. Владимир Путин добавил, что все торжественные мероприятия, включая парад Победы и шествие «Бессмертного полка», состоятся чуть позже в текущем 2020 году, который объявлен Годом памяти и славы.

В то же время часть праздничных мероприятий пройдёт в воинских частях и гарнизонах нашего округа.

Так, в Ростове-на-Дону военнослужащие примут участие в торжественной церемонии возложения гирлянды Славы. Жители и гости донской столицы увидят воздушную часть юбилейного парада Победы - в районе набережной реки Дон военные лётчики продемонстрируют своё умение управлять вверенной им техникой.

Завершится день большим праздничным салютом.

Весь день артисты Ансамбля песни и пляски ЮВО будут радовать ростовчан своими выступлениями на площадках во всех районах города.

Боевая техника, подготовленная к участию в параде Победы в 10 гарнизонах ЮВО, будет поставлена на временное хранение.

Командующий войсками ЮВО генерал-полковник Александр Дворников дал указание переместить технику из состава механизированных колонн парадных расчётов в парки боевых машин воинских частей. В целях размещения техники в воинских частях, дислоцированных в 10 гарнизонах ЮВО, где запланировано проведение парада Победы, подготовлены дополнительные места и условия хранения.

Все боевые машины будут укрыты тентами. Для содержания техники в постоянной готовности её будут обслуживать специалисты материально-технического обеспечения в рамках еженедельных парковых дней.

Соб. инф.

### Коронавирусная проверка

## Медцентр «растёт» по графику

**Командующий войсками Южного военного округа генерал-полковник Александр Дворников и губернатор Ростовской области Василий Голубев ознакомились с ходом строительства многофункционального медицинского центра окружного военного клинического госпиталя.**

Центр предназначен для лечения инфекционных больных. Там будут оборудованы боксы с одно- и двухместным размещением пациентов. Отделение реанимации и интенсивной терапии будет рассчитано на 15 инфекционных боксов. Каждый будет оснащён аппаратом для искусственной вентиляции лёгких, мониторами состояния пациентов, системой видеонаблюдения за пациентом, полным комплексом лечебного и вспомогательного оборудования.

В лечебном отделении центра также будет десять одноместных боксов с необходимым оборудованием - для развёртывания палат интенсивной терапии с возможностью проведения искусственной вентиляции лёгких.

Всего в центре будет установлен 21 аппарат искусственной вентиляции лёгких, сообщил начальник окружно-

го военного госпиталя полковник Валерий Кокоев.

Штат сотрудников укомплектован, здесь будут работать 187 человек. Оборудование уже начало поступать, - сообщил Валерий Кокоев.

Строительство медицинского центра Министерства обороны РФ, который возводят на территории окружного клинического военного госпиталя в Ростове-на-Дону идёт в соответствии с графиком.

За месяц строительных работ на объекте завершено устройство фундамента, монтаж металлоконструкций каркаса. Строители выполнили монтаж более 5500 кв. м сэндвич-панелей, что составляет 80 процентов от общего объёма. На завершающей стадии - работы по армированию и бетонированию плиты перекрытия, для выполнения которых затрачено около 66 тонн металлической арматуры и порядка 700 кубометров бетона.

Строители приступили к монтажу окон, внутренней системы вентиляции, канализации, водопровода, электросетей, внутренних перегородок и несёмной опалубки перекрытия второго этажа.

На строительной площадке в круглосуточном трёхсменном графике ра-

ботают более 870 рабочих, в том числе 250 человек ночью, задействовано 59 единиц строительной техники.

Завершение строительства двухэтажного корпуса медицинского центра на 160 койкомест, оснащения необходимым медицинским оборудованием и ввод в эксплуатацию объекта спланировано на 30 апреля 2020 года.

Напомним, что с 20 марта специ-

алисты военно-строительного комплекса с участием инженерных и железнодорожных войск оперативно развернули работы на всех 16 площадках строительства многофункциональных медицинских центров: в Западном военном округе в Одиночье на 100 койкомест, Подольске (200), Нижнем Новгороде (60), Смоленске (60), Калининграде (100), городе Пушкин Ленинградской области

(60), в Южном военном округе в Ростове-на-Дону (160), Севастополе (60), Волгограде (100), в Центральном военном округе в Новосибирске (160), Омске (100), Оренбурге (60) и в Восточном военном округе в Сосновом бору (Улан-Удэ) - на 60 койкомест, Уссурийске (60), Петропавловске-Камчатском (60), Анастасьевке (Хабаровский край) - на 200 койкомест. Одновременно организована цен-

(Наш корр.)

